

铁路公司

# 举办党支部书记技术技能“双比武”

近日,铁路公司举办党支部书记技术技能“双比武”,对标不足、查找问题短板,在实干中践行初心使命、锤炼过硬本领,以实干实绩推动各项工作再上新台阶。

本次“双比武”活动采取理论测试+现场授课+党务实操+团队

协作的方式进行。

理论测试紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党章以及党建基础工作等内容;现场授课让支部书记走上讲台分享理论学习成果及体会;党务实操以党建日常工作为主线,结合

问题实际进行解析;团队协作以破冰熔炼合作为目的,增进团队协作能力。

活动旨在激发党支部书记比的素质、赶的动力、超的劲头及抓工作落实的自觉性。

●郭建都

南岭煤业

# 开展无偿献血活动



8月16日,南岭煤业联合太原市血液中心开展了以“拯救生命,用热血奉献爱心”为主题的无偿献血活动,干部职工积极响应。热浪滚滚、酷暑难耐,丝毫阻挡不了大家捐献热血、传递爱心的热情。截止下午4点,检测合格并完成采血的人数有27人,献血量达10400毫升。

●王谦 张瑜沛

东曲矿

# 开展亲子心理团辅活动

8月11日,东曲矿工会特聘国家二级心理咨询师、家庭教育师张丽莉,以“从心开始”亲子沟通为主题,开展暑期特别活动(家庭,亲子)心理团辅活动。来自该矿基层的13对亲子家庭参加活动。

活动中通过找家和小鸡成长热身活动,让亲子家庭感受成长过程;利用积极语言HAPPY模式开展自我介绍;在积极心理学6大美德24品质中认识自己和孩子的优秀品格;在性格测试中了解彼此的性格优势和差异,促进亲子间理解;在心灵绘画中促进亲子间沟通、展望未来、积极营造和谐的亲子氛围。

●王文娟

亚辰煤业

# “爱心发屋”上线



近日,在华威公司亚辰煤业职工澡堂旁,占地不足六平米的“爱心发屋”正式上线。理发师用娴熟、精湛的技术,细心为每一位职工修剪头发,剪刀在手中舞动,咔嚓咔嚓……十多分钟,一个清爽的发型理好了,职工看着镜子里精神焕发的自己,脸上露出了满意的笑容。

据了解,由于该矿距离市区较远,理发难一直困扰着在外坚守的职工。考虑到这一情况,该矿工会想职工之所想,经过精心筹备,专门施工装修了一间“爱心发屋”每月为职工免费发放理发票,切实让职工们感受到企业大家庭的温暖和关爱。

●马二飞

官地矿

# 70场篮球赛激情上演

8月14日,官地矿2023年“团结拼搏、奋勇争先”职工篮球赛火热开幕。来自各条战线的12支代表队参赛。

开幕式结束后,采煤机电联队与安全供应联队进行了首场比赛,机关代表队与大学生联队进行了友谊赛。赛场上,发球、运球、传球、防守、投篮,精彩瞬间不断上演,观众们的欢呼声和呐喊声让比赛气氛持续升温。

据了解,篮球赛将采用循环积分制,比赛历时一个半月,届时将为矿区职工家属献上近70余场比赛。篮球赛的举办,将进一步激发干部职工团结拼搏、奋勇争先的斗志和热情,推动形成同心共筑新焦煤的强大力量,高质量完成各项工作任务。

●阎慧荣

## 羽动健康 挥出精彩



8月16日,西山煤电机关举办“享健康、创品牌”职工羽毛球比赛,80余名选手共聚西山工人体育馆,共享运动激情。

本次比赛分为男子单打、女子单打、混合双打三个组别进

行比拼。赛场上,选手们奋力挥拍,每球必争,不断出现近网吊球、飞身扣杀等场面,将顽强拼搏的竞技精神表现的淋漓尽致,现场加油声、欢呼声、喝彩声此起彼伏,氛围浓厚。

本次比赛旨在进一步丰富职工工业余文体生活,增进同事间的交流与友谊,增强凝聚力和向心力,展现机关干部职工积极向上、不断进取的精神风貌。

柴昶 王志鹏摄影报道

临汾公司

# 主题教育纪实

主题教育开展以来,临汾公司党委立足区域和整合矿井实际,把主题教育成效转化为发展企业、服务职工的实际行动和务实举措,切实在提升经营效益、关爱职工生活、改善环境面貌走深走实上下功夫,取得了实质性的效果。

焦煤大监督,洗煤出效益。临汾公司党委深入一线、走近职工,积极开展调查研究,全面构建“新焦煤大监督体系”,在所属各矿推进原煤洗选加工“介入式”管理。鸿兴煤业率先实现“介入式”管理一个月以来,吨煤运输成本降低了22.5元,节约成本1350余万元;精煤回收率提高了3.69%,预计下半年新增效益1600万元左右,主题教育实现调研成果转化解决问题的实际行动。

干衣穿在身,关爱落“食”处。鸿兴煤业2023年8月新建工衣烘干房,可供井下职工日常使用;组织干部职工开展职工食堂调查问卷,对菜品、主食、服务等方面进行网络调查,共计参与人数340人。临汾公司食堂不断推出新菜品,满足员工多样化口味需求,将关爱落在“食”处,提升员工的幸福感和归属感。

浓情端午节,粽香暖人心。节日期间,登福康煤业值班矿领导在主井口为刚刚升井的职工发放平安粽、鸡蛋、牛奶、苹果、太谷饼等慰问品;鸿兴煤业工会在井

口服务站为节日期间奋战在一线的职工送去粽子、苹果、牛奶、鸡蛋等食品。在慰问的同时叮嘱职工,要规范日常安全行为,严格遵守和执行各项规程和措施,确保自身安全健康和矿井安全生产。

夏日送清凉,关爱寄深情。登福康煤业党政领导将一片片清凉爽口的西瓜和一杯杯包含关心的绿豆汤送到刚刚升井和即将入井的职工手中。鸿兴煤业为在矿职工发放红枣、菊花枸杞茶、冰糖、绿豆、苦荞等夏季清凉物品,共计发放534份。生辉煤业为职工发放了装有茶叶、绿豆、冰糖、白糖的清凉礼盒。

小小医药箱,保障大健康。临汾公司工会在调度室门口设置了24小时便民医药箱,配备了血压计、血糖仪和十余种日常药品。鸿兴煤业为在矿职工发放速效救心丸,共计170瓶。光道煤业为各队组配备了血压计,帮助广大职工时刻关注自身健康状况。

培训强技能,安全记心中。鸿兴煤业邀请西山救护大队临汾中队到矿就创伤急救知识和应急处置方法进行了详细的讲解,并采取现场教学的方式组织矿兼职急救员对创伤急救方法开展了现场实操。光道煤

业向队组一线职工发放安全传单,并开展安全知识宣传、安全知识抽考等一系列活动,促进队组人员强化安全知识的学习。

工作忙之余,文教来赋能。鸿兴煤业党总支组织党员干部职工及家属观看电影《望道》、《大江红》、《信仰2》等教育片;还开展了夏日羽毛球、乒乓球比赛等活动。生辉煤业组织开展了职工消夏晚会、迎“七一”红歌比赛。形式多样的活动丰富了广大职工的业余生活,提升了幸福指数。

全员齐上阵,环境大变样。登福康煤业通过“党员奉献日”,由党总支书记带队组织全体党员、三支队伍分别对矿办公楼前、宿舍楼下围栏及停车位进行了刷漆和画线。光道煤业组织党员干部开展了“五一”劳动节植树志愿服务,还开展了对矿区绿化带、工业广场以及水沟等地进行垃圾清理为主的义务劳动。鸿兴煤业组织党员干部职工开展矿区卫生清扫活动。通过清洁和亮化,工作环境焕然一新。

●邢世敏 马全喜

### 学思想 强党性 重实践 建新功